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SEa^millsónyi asszony harcol 
a béke arcvonalán

Most negyven éve maroknyi asz- 
szony találkozott Dánia fővárosá
ban, Koppenhágában és megvetet
te a nemzetközi nőmozgalom alap
ját. Zetkin Klára e harcos, kom' 
munista író állt e napon a dobo
gón s az ő javaslatára Március 8-át 
nemzetközi nőnappá nyilvánítót-*  
ták.

Március 8 azóta harci napja lett 
a világ bekevágyó, haladószellemü 
asszonyainak» akik két világhábo
rú szörnyű szenvedései után tehe
tetlen, tétlen, kezet tördelő pacifis
ták helyett, harcosokká váltak: 
olyan nőkké, akikben már tudaf 
fos lett, milyen hatalom van a ke’ 
zükben. 1

Ma már százmillíónyi, egyetlen 
hatalmas világszervezetbe tömörült 
nő harcol a. békéért, a nemzetközi 
szolidaritásért, s az elnyomott sors
ban élő asszonytömegek felszabadí
tásáért És ez a százmilliós nőtö
meg ma a legyőzhetetlen Szovjet
unió vezetése alatt kialakult szeiȘ 
vezett békefrontban sorakozik fel, 
élén a Szovjetunió hős asszo
nyaival.

A Bolsevik Párt vezetése alatt 
a szovjet nők óriási mértékben 
hozzájárultak a szocializmus győ
zelméhez és járulnak ma hozzá a 
kommunizmus épitéséhéz. ök a vi
lág demokratikus ' asszonyainak 
példaképei. Feléjük tekintenek 
mérhetetlen szeretettel és csodá
lattal a népi demokráciák orszá 
gainak női és az imperialista kor
mányok elnyomása alatt szenvedő 
gyarmati és félgyarmati országok 
asszonyai is.

Százmillió nő 
Március 8-ián is 
harci elszántságát 
désére, a háborús 
zésére. Óriási erő 
hatalmas szám erejénél, hanem a 
szervezettség erejénél fogva is. És 
azért is, mert az az édesanya, aki
nél senki sem ismeri jobban a szeA 
retet erejét, ádáz és halálos gyűlö
lettel fordul mindazok féld, akik 
el akarják szakítani tőle szeret
teit s tönkre akarják tenni békés 
építő életét, otthonát. Asszonyok 
teremtő gyűlölete tette oly nagy-t 
gyá és hőssé a: ■ Nagy Honvédő 
Háború legendás szovjet asszo
nyait, partizánlányait, akiknek 
élete csodálatos példaadás. Ez tette 
oly erőssé- a mi szabadságharcos 
asszonyainkat és mártírjainkat: 
Shno Dónkat, Haja Lipschitzet, 
Olga Bancicot és annyi mást Ez a 
tetté váló engesztelhetetlen gyűlölet 
emelte oly magasra a demokrati-í 
kus nömozgalom élén álló ' nagy 
harcosokat: Nina Popovát, aki a 
szovjetemberek harci és forradalmi 
lendületével szabad hazájában dől 
gozlk a nemzetközi nőmozgalom és 
a béke érdekében, Dolores Ibarur- 
rit. a spanyol bányászasszonyt, aki 
harcos vezetője ma Is a spanyol 
szabadságmozgalomnak. Eugenie 
Cottont, aki bátran és megalkuvás 
nélkül harcol a reakciós kormány 
elnyomása alatt szenvedő francia 
nén jogaiért, vagy Csáj-ÍCsangot, I 
aki végigélto és harcolta a kínai i 
szabadságharcosok forradalmát és | 
most a győzelem fényénél harcol ' 
tovább a kinai nők uj világának i 
építésén, a világ békéjéért.

A Román Népköztársaságban is ‘ 
harci nap Március 8. melyet a 
nemzetközi szolidaritás és a béke! 
védelmének «egyében ünnepelnek i 
az asszonyok. A Román Munkás
párt vezetése mellett szervezetten

nyilvánítja most 
békeakaratát s 
a béke mcgvé-*  
uszifők leleple- 
ez. Nemcsak a

dolgozó Romániai Demokrata Nők 
Szövetsége falvakon cs városokon 
harcra és munkára mozgósítja e 
napon tagjait. E napon mélysége
sen átérzi minden dolgozó asz- 
szony: mit jelent számára a béke, 
mit jelent elért eredményeink meg
védése, mit jelent a szocializmus 
építése. A régi Romániában legma
gasabb volt a gyermekhalandóság 
egész Európában, a munkásnők és 
szegény földmiivesasszonyok ki
használt, kizsákmányolt tagjai vol
tak a társadalomnak, melyben ki
rívó ellentétben állt egymással 
szemben a legféktelenebb fényűzés 
és a legsötétebb nyomor. Ma, tör
ténelmünkben először, teljes jog
egyenlőséget kaptak a nők, s mhr’ 
den lehetőséget arra, hogy .az ál
lam társadalmi, gazdasági, politi
kai tevékenységében és az állam', 
vezetésben részt vegyenek. Rövid 
néhány év alatt nagyszerű ered-í 
ményeket értek el asszonyaink az 
élet és a munka minden területén, f 
Tisztelik és ösztönzik is teremtő 
munkájukat. Eddig 58 asszonyt 
tüntettek ki a Köztársasági Csil“ 
laggal, 67 nőt a Munka-renddel és 
107C1 nőt a Munka-éremmel. A 
Nagy Nemzetgyűlésben 31 képvise- . 
lőnő van. 7473 nőt pedig népuinö'S I 
nek választottak. A szövetkezetek I 
vezetőségében 6191 nő, az ideigle
nes bizottságok vezetőség ében pc- | 
dig 2052 asszony foglal helyet. Él- | 
munkásnők- és újítók nagyszerű i 
gárdája áll ma a dolgozó nők ez
rei élén a termelésben: Toader 
Letitia a tordai ..Silica” gyár dol
gozója, aki 200 százalékkal múlja 
felül a normájái1. Fűzi Mária, a 
kolozsvári „Breiner Béla” gyár 
munkásnője, aki négy gépen dol
gozik. Chiorean Maria, a „Romá
nia Muncitpare“ étmunkásnöje. 
György Istvánné, a ..Ilerbák János” 
müvek éimunkásnője, vagy a nor
mát állandóan túlteljesítő fiatal 
brigád vezető, Halmay Nóra, a 
,,Helios“ gyár kiváló dolgozója. 
Sokszáz képesített női traktorve
zető, — Így a Munkarenddel kitün
tetett Szász Mária — nagyszerű 
munkája ad - ösztönzést az öntud a -í 
tosodó falusi dolgozó asszonyok
nak. Zidaru Maria, a szatmárme- 
gyei Pálfalván elnöke az ottani 
kollektív gazdaságnak. Falusi szö
vetkezeteink élén sokszáz nő végez 
teremtő munkát. j

Mindezt a munkásosztály által, 
a Román Munkáspárt vezetésével 
elért vívmányt és eredményt védik 
nálunk az asszonyok harci elszánt
sággal, a békéért való küzdelemben. 
Védik a kétezernél több időközi 
napközi otthont, ahol dolgozó föld
műves asszonyok kisgyermekeit 
gondozzák, védik a csaknem két
ezer ingyenes orvosi rendelőt, ahol 
a dolgozók gyermekeit gondos ápo
lásban, kezelésben részesítik s ahol 
tejet, vitamint, tápszereket oszta
nak számukra. Védik hazájukat, 
ahol a Szovjetunió gyönyörű pél
dája nyomán szeretet, gondosko
dás kíséri a dolgozók boldog gyciț 
mekeinek életét.

Forró hazaszeretet s a háborús 
gyújtogatok elleni izzó gyűlölet 
válik cselekvéssé országunk asszo
nyaiban, a világ minden haladó- 
szcllcmü asszonyában ma. Március 
8-nn. amikor megszámlálhatatlan 
sorokban menetelnek falvak és vá
rosok terein. Bizalommal, Mttcl 
járják tovább megkezdett utjukat: 
a Szovjetunió vezetésével a békét 
védik, az uj világot építik.

A hágai Nemzetközi Bíróság magáévá 
tette a Szovjetunió álláspontját az ENSz-be 

való tagfelvételekkel kapcsolatban
HÁGA. — (Agerpres.) A 

TASS jelenti: A hágai Nemzet
közi Bíróság március 3-án ha
tározatot . hozott az Egyesült 
Nemzetek szervezetébe való uj 
tagfelvételekkel kapcsolatban. A 
Nemzetközi Bíróság 12 szavazat
tal kettő ellenében elutasította 
az argentínai küldöttségnek az 
JENSz harmadik és negyedik 
ülésszakának közgyűlésén tett 
állításait, amelynek értelmében

a közgyűlés a Biztonsági Tanács | 
kedvező véleményezésének hiá
nyában is felvehet uj tagként 
egy államot az ENSz-be-

A hágai Nenzetközi Bíróság 
március 3-i határozatában tulaj
donképpen megerősítette Vi- j 
sinszkij szovjet . főmegbizotí i 
tételét ég érvelését, amelyet an
nakidején az ENSz közgyűlésein 
tett és amely szerint uj tagfel
vétel esetében szükséges a Biz-

tonsági Tanács egyhangú jóvá
hagyása. Ezzel a Nemzetközi B 
róság csatlakozott a Szovjetunió 
álláspontjához.

A Nemzetközi Bíróság ezzel 
elutasította az Egyesült Nemze
tek Szervezetének alapelvei és 
a ^agyhatalmak egyhangú hoz
zájárulásának elve ellen irányu
ló alaptalan és lehetetlen állítá
sokat. r>*  .

Fasiszta módszereket alkalmaz a 
a kommunista képviselők

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti: A francia nem
zetgyűlés március 3-ról 4-re 
hajló éjjel megtartott ülésén 
elvan események történtek, 
amelyek igazolják a jelenlegi 
francia kormány fasiszta jelle
gű politikáját és rávilágítanak 
azokra a módszerekre, amelye
ket a francia kormány, Óceánon 
tuli gazdáinak parancsait vakul 
követve, a dolgozókkal szemben 
folytat-

A francia 
március 3-án, 
kellett volna 
sztrájkjog megszorításáról szóló 
kivételes ' törvényjavaslat vitá
ját de a kommunista képviselő
csoport ragaszkodott ahhoz, 
hogy előbb a napirenden levő 
kérdés tárgyalását fejezzék be 
a társadalombiztosításról.

Az elnök a kormány „sugal- 
mazása" ellenére kénytelen volt 
helyetadni a kommunista cso
port megokolt kívánságának.

A. délutáni ülésen Duprat elvtárs 
kommunista képviselő, pártja 
nevében — a francia házszabá
lyoknak megfelelően — meg 
akarta indokolni a kommunista 
képviselők állásponját a társa
dalombiztosítás ügyében. A 
jobboldali képviselők azonban 
sürgették, h'ogy térjenek át 
azonnal a kivételes törvényja
vaslat vitájára A kommunista 
képviselők tiltakoztak ez elleti. A 
vita

nemzet gyűlésnek 
péntek reggel 
megkezdenie a

egyre élesebb hangot öl

francia kormány 
ellen

tött és végül valóságos közel
harcra került sor. Az elnök. 
megszólaltatta a szirénákat és 
kiürítette a karzatokat.

Az ülést félbe kellett szakí
tani. de miután újra elkezdték, 
Duprat kommunista képviselő, 
aki nz egész botrány alatt a 
szószéken maradt, ■ követelte, 
hogy- hagyják beszédét befe.- 
jezni.

Az elnöklő Herrot megtagad
ta ezt és felhívta Duprat, hogy 
azonnal hagyja el a szószéket. 
Duprat azonban erre nem volt 
hajlandó, mivel a házszabályok 
szerint erre senkit sem ■ lehet 
kötelezni, amig beszédét be nem 
fejezte. Az elnök ekkor a nem
zetgyűlés nemzetőrségének pa
rancsnokát, egy tábornokot hi

vatott be az ülésterembe, aki 
felszólította Duprat. hagyja el a 
szószéket, különben erőszakot 
alkalmaz. Duprat ezt ismételten 
megtagadta, amir© több mint

200 nemzetőr berontott ăz ülés
terembe, megtámadta a kommu
nista képviselőket, akik testük
kel védelmezték meg a szóno
kot.

A karhatalomnak csak hosszú 
küzdelem után sikerült az ellen
szegülő kommunista képviselő
ket eltávolítani az ülésteremből- 
A verekedés alatt az első sor
ban levő nemzetgyűlési padokat, 
beleértve a kormány tagjaiét, 
darabokra törték és az elnöki 
emelvényhez vezető vaslépcső

I korlátja elgörbült.
I A kommunista képviselőcso- 

. port azonnal erélyesen tiltako
zott a kommunista képvielők el
leni erőszak miatt. A tiltakozás
ban a kommunista képviselőcso
port hangsúlyozta, hogy ilyen 
bűntett csak úgy vált lehetsé
gessé, hogy a kormány külföld
ről irányított fasiszta politikát 
követ, amelyet a parlament 
többsége támogat.

►

ítéletet bogiak a csehszlovákiai- 
kembanda

PRÁGA. —• (Agerpres.) A 
Cséteka közli: A prágai tör
vényszék március 1-én Ítéletet 
hozott annak a 13 idegen kém
nek az ügyében, akiknek a Cseh
szlovák Köztársaság alkotmá
nyos rendjének f elforgatására 
irányuló tevékenységét Johan
nes Louwers, a holland pénzügyi 
körök csehszlovákiai képviselője

Március 8-a megünneplése 
Kolozsváron

asszonyok egybegyülnek és 
megvédé- 
- a Nők

napot ti*  
kitől kell

Mátcius 8-án az egész világon, a dolgozó 
felmérik eddigi eredményeiket, meghatározzák feladataikat a béke 

sóért folyó harcban. Március 8. — harci ünnepnap. — Március 8. 

Nemzetközi Napja.
Valahol Indiában, Görögországban és a Spanyolhonban, ezt a 

tokban ünnepük az asszonyok. Az imperialisták jól tudják, hogy
félniök. Érzik az anyák gyűlöletét a háborúval szemben, s tudják, hogy a 

világ dolgozó asszonyainak szervezett millió, hatalmas erőt jelentenek a 

beketáborban.
Az elnyomott országok asszonyai Tendörkülönitményekkrl szrmbeszallva 

tüntetnek, mi azonban szabadon, az épitíi munka örömével gyűlhetünk 
össze. Kolozsvár dolgozó asszonyai! Jöjjetek mindannyian Március 8-án, a 
Szabadság-téren, az ,,üj Idők" mozgó clöt'l nagygyűlésünkre! t nnrpcljük 

méltóan Március S-at, a Nők Nemzetközi Napját!
A gyűlés háromnegyed 1 órakor kezdődik, ünnepi beszédet mond Srll- 

rcanii Suzana. a RIINSz megyei bizottságának titkára és Sípos Erzsébet, a 

ItDNSz megyei bizottságának tagja.
Délután fi órakor, a Szabadság-téren, a Szakszerverrtl Tanács székhíza 

előtt felállított színpadon Ünnepi műsor.
A RDNSZ KOJ.OZSMEG i FI 

BIZOTTSÁGA.

ügyében
vezette. A büntetőper során be- 
igazoțăst nyert az összes vád
lottak bűnössége.

A törvényszék Johannes Lou- 
wers vádlottat 15 évi fegyházra, 
Josep Vavra vádlottat 20 évi 
fegyházra, Alois Szlovencsikova 
és Karéi Rodovszki 
egyenként 25 évi 
ítélte. A per többi 
3 és 20 év közötti börtönbünte
tésre Ítélte a törvényszék. Juri 
Müller, Korán szki Géza és Fikel 
Konstantin külföldön bujkáló 
vádlottakat távollétükben ítélte 
el a biróság.

A büntetőper során megálla
pítást nyert az, hogy a Cseh
szlovák 
nyúló kémtevékenységet 
csak Johannes Louwcrs, a hol
land pénzügyi körök csehszlová
kiai képviselője folytatta, ha
nem része volt ebben a prágai 
holland követség egész személy
zetének, többek között Mekrcnsz 
volt miniszternek és Van drr 
Hagitc, Hollandia jelenlegi cseh 
szlovákiai ügyvivő  jenek.

Douwers szoros kapcsolatot 
tartott fenn az. Egyesült Álla 
mok. Nagybrit.innia és Kanada 
képviselőivel, barátja és segítő
társa, Do<>rn révén.

A Csehszlovák Köz, társaság 
dolgozói nagy megelégedéssel 
fogadták a törvényszék Ítéletét.

vádlottakat 
fegyházra 

vádlottjait

Köztársaság ellen irá-
ncm-

Éljen március 8, a nők nemzetközi harci napja a békéért, gyermekeink boldogságáért, 
az uj bábomra uszító imperialisták ellen!
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EUGENIE COTTON, s Jöe- 
mokraia Nők Vilá gszövetségé- 

®ek elnöke:
„Gondoljunk hősi halottaink- 

nafc tett esküinkre és gondol, 
jónk gyermekeink jövőjével 
kapcsolatos kötelességeinkre. A 
világ haladó erőinek összefogá
sával győzünk a háborús uszi*  
tók felett és megverjük a bé
két'.

DOLORES IBARRURI (La 
Passionaria), a spanyol nép sza
badságharcosa:

. .>4? uj háborút előkészítő im
perialisták elleni harc minden 
asszony szent kötelessége. Teljes 
bátorsággal, erővel és energiá
val kell vinnünk ezt a harcot, 
őszintén meg vagyok győződve 
arról, hogy ha lankadatlan erő
vel védjük a béke és a demok
rácia ügyét, akkor győzedelmes
kedünk a háborús uszítok fölött. 
A mi ügyünk győzni fog, mert 
magában hordja a jövendőt, 
mig a másik tábor a múltat jel
képezi. Győzni fogunk, mert mi 
az életet' hordozzuk, mialatt ők 
a halál pecsétjét hordozzák ma
gukon.11

I .
CÖAJ-CSANG, a Kinai De

mokrata. "Nők Szövetségének el- 
nőké:

„Abban a közös akaratban ta
lálkoztunk,. hogy megakadályoz
zuk a háborút, az imperialista 
elnyomást hogy elszántan har
coljunk a gyarmatok és félgyar
matok népeinek felszabadítá
sáért/'

az Ázsiai nők kongreszi ’ 
SZUKÁNAK HATÁROZATÁBÓL: 
„Hatalmas feladatok és rendkívüli 
nehézségek állanak előttünk, de 
mi. asszonyok elhatároztuk, hogy 
minden erőnkkel, minden áldozat
készséggel azon leszünk, hogy gyer- 
mekeinknek boldog életet biztosít
sunk, egy olyan világban, amely
ben a béke és az igazság ural
kodik.”

,MI, NŐK, FOKOZOTT MÉRTÉKBEN ÉREZZÜK, MILYEN SEGÍTSÉGET NYÚJT NE
KÜNK A SZOVJETUNIÓ, S ÉREZZÜK, MIT TETT ÉS MIT TESZ ÉRDEKÜNKBEN PÁR
TUNK. A FOKOZOTT GONDOSKODÁST CSAK ÚGY HÁLÁLHATJUK MEG, HA FOKOZOTT 
ERŐVEL DOLGOZUNK ÉS FÁRADHATATLANUL HARCOLUNK A BÉKÉÉRT.

NŐ TESTVÉREIM! GYERMEKEINK ÉS FÉRJEINK ÉLETÉRŐL, MINDNYÁJUNK LÉ
TÉRŐL VAN SZŐ. FOGJUNK ÖSSZE HAT MINDNYÁJAN, TÖBB IPARI TERMÉKKEL ÉS 
TÖBB KENYÉRREL SZILÁRDÍTSUK MEG A BÉKE ÜGYÉT ÉS FOGADJUK MEG, HOGY 
MINDEN ERŐNKKEL HARCOLUNK AZOK ELLEN, AKIK ÉLETÜNKRE TÖRNEK ÉS HAR
CUNKON ÁT VÉDJÜK MEG BÉKÉT!“

SZILÁGYI HERMINA,
írisz-porcelángyári MUNKÁSNÖ.

KÍNA’ POPOVA. a Demokrata 
Nők Világszövetségének alel- 
nökc;

„Világ asszonyai! Ha nem 
akarjátok, hogy nemzetetek a 
Pusztulás martalékává váljék, 
hogy országotokat barbár mő. 
d°n Elégessék, ha biztosítani 
akarjátok gyermekeitek életét, 
harcoljatok a háborús uszitók 
ellen. Ha nem akarjátok, hogy 
férjeitek, fiaitok rokkantakká 
váljanak, ha néni akarjátok 
őket elveszíteni egy uj háború
ban, harcoljatok a békéért. Vi
lág asszonyai! Emeljétek ma. 
gasra a béke és a demokrácia 
zászlóját!"

PAUKER ANNA, a Román 
Munkáspárt Központi Vezetősé
gének titkára, miniszterelnök
helyettes és külügyminiszter:

„■■■ni és a többi népi de
mokratikus ország, a szoros 
gazdasági, kulturális és politikai 
együttműködés utján haladtunk, 
a támadás ellen és a békéért 
folytatott harc utján haladztv.k, 
egyesülve a szocializmus és a 
béke országainak táborában, 
melynek élén a Szovjetunió 
áll.“

ANITA DEVI, India kikül
döttje a moszkvai találkozón;

„A kapitalisták és zsoldosaik 
kezei a mi gyermekeink vérétől 
vöröslenek. Egy pillanatig sem 
szűnünk meg harcolni ellenül s 
azért, hogy szabad életet élli- s- 
sünk!" - ’'r

AZ OLASZ DEMOKRATA N<»K 
SZÖVETSÉGE HATÁROZAT A1 
BÖL: „Házról/házra, ajtóról ajtóra 
járunk és igy világosítjuk fel a 
terror ellenére az asszonyokat, 
hogy tudják: mi a béke megvédé
sével kapcsolatos kötelességük. 
Nyolcmillió aláírást gyűjtöttünk 
az Atlanti Szerződés elleni tiltako
zásul. Millió és millió olyan asz- 
szonyt vonunk be fokozatosan a 
béke melletti harcba, akik eddig 
nem voltak még sorainkban."

Egy kolozsvári RDNSz-kerülét 
irányító munkájából

A? első kerület RDNSz" irá- 
nyi tóképző előadására nyitot
tunk be- Hosszú asztal mellett 
10—12 asszony ült. Középen 
Petresan Elena tartott előadást. 
Az irányítók szerepéről beszélt. 
A szeme magyarázat közben 
tüzelt:

— Tőletek füg’g elv társak — 
mondja —, hogy asszonyaink a 
békevédelmi harcban, a nők 
nemzetközi mozgalmában tehe
tetlen, megalkuvó, kezeket tör
delő, hangtalan felkiáltó jelek 
maradnak-e, vagy pedig száz
millió asszony békeakaratának 
tudatos hirdetői és harcosaivá 
válnak.

Az asztal körül megkövült a 
csend. A szemek a beszéd nyo
mán áttiizesedtek- Megelevene
dett a szomorú mult, a háború 
szörnyűségeit, élték át. Majd a 
felszabadulás örömmámora, a 
nők egyenjogúságának napját 
látják szemeikkel, amelyet a 
Szovjet Hadsereg hozott ei .ne
kik. Ezt f\

öt küzdelemmel teli 
év

követte- S ezalatt egyre nőtt a 
RMP vezette Népköztársaságunk 
demokratikus asszonyainak Iá- 
bora. Do még m» is vannak nsz-l 
szonyok. akik közömbösen né
zik a világ százniiIIiónyi sisszo-! 
nyáriak harcát. Nevelni kell 
őket, felvilágosítani. Ezért is tn. 
nul az irányitó. Azt akarja, 
hog.v minden asszony a béke 
igazi katonája- harcosa legyen.

Egy sarokba félrchiiz.odtink, 
nem akarjuk zavarni a komoly 
munkát- Prieliiei Mcrva a. kerü
let szervczőfclclősc beszélt az, ed.

dig végzett irányitómunkájárói 
a kerületben.

Hetvenen vannak. Komoly 
munkát végeztek. A kerü
letnek közel 4000 nőtagja van.

A jó irányító nagy kincse a 
szervezetnek. Gondját viseli- He
tente irányító nevelő üléseket 
tartanak. Itt fejlesztik politikai 
ismereteiket. A szervező felelős 
kezében füzetet tart, úgy magya
ráz. A füzetben neveket látunk. 
A lista élén Marosan Mária ne
vét látjuk. — Valósággal „be
teg" — mondja a szervező fele
lős —, ha felvilágosító munká
jának nincs kellő eredménye. — 
Két hét alatt 20 u.j tagot, dol
gozó nőt szervezett be, az egyik 
utcában Nem elégedett meg 
ennyivel, a kerületéből 2 anal
fabéta dolgozó nőt ő maga oktat 
irni-olviism.

A GYŰLÉSEKRE SEM .JÖN 
EGYEDÜL.

Rendszerint 10—15 nőt hoz 
magával. A Nők Nemzetközi 
Napjának előkészítő munkája 
során hivatalán kivid a szabad- 
idejét a mozgósító munkára for
dította. Csak aludni jár haza.

Micaciu Margit kerületi fele
lős neve n listában a második. 
Nem könnyű a feladata. Vásá 
roll magának egy füzete1 és a 
kerület, valamennyi asszonyának 
nevét beírta. Meghallgatta őket. 
Kerülete nagy és kint van a 
Eclcki-uton. Sokat, panaszkod
nak az ottani Hargit.rszövct- 
kezetre. Nerr. igen kapnak árut. 
I’edi" jócskán hoznak ide is. 
Mieaciu utánanézett és megálla
pította, hogy komoly hiányosság

. van a szövetkezetben. A vezétő-
șeg tiszta, rokonságból áll, és az 
árut egymás között osztják szét. 
Leleplezte és ma az uj vezető
ség már teljesiti feladatát.

Március 8-án a munkában ed
dig kitüntetetteket jutalmazzak 
meg. Tizennégy^, asszony neve 
szerepe] az élenjárók között: 
Negrutiu .Antonia, Rosman Emi
lia, Katz Regina, Weisz Margit, 
Fetke Lia, Hőrsan Rozália, pon
tos Margit, Kiss Dénesné, Mica- 
tiu Margareta, István Mária, 
Muresan Mária, Zsígmcmd Ákos- 
né, Egresiné és Dascal Margit. 
Mindegyikük komoly munkát 
végzett. Házról-házra jártak. 
F’clvilágositó munkát végeztek. 
A szovjet nők elért eredményeit 
tudatosi tót ták. Szegén yekn ek
gyűjtöttek, ők látták el a Jókai- 
utcai és a Rákóczi-ufi RDNSz 
kerületi rendelőt felszereléssel. 
Az ő munkájuk eredménye a 
Baritiu-iitcni aggmenház ruhase
gélye is.

A MUNKÁBAN NINCS 
MEGÁLLÁS

Fokozzák azt. Eddig csak ro- 
mánnyelvii irányitó iskoláik vol
tak, most magyarnyelvűt is 
szerveznek.

A kerület asszonyai közül 
nem minden nő tagja n. szerve
zetnek. A politikai képzés kö
rül. a nőnevelés terén is hiá
nyosságok vannak. Ezeket mind 
ki kell küszöbölni.

Az első kerületi RDNSz tag
ja; és írányiíói százmillió bekét- 
vídö asszony szavával és erejé
vel, komoly munkával erősítik 
békevédelmi harcunkat Népköz,, 
társaságunkban. í.—ás^.j

Wlimlmild a maga telféii, 
a maga mimikajávaS erősíti a bélw 

táborát
— .mondja CH1OREAN MARIÁ 

a „România Muncitoare” gyár munkásnője
Már évek teltek el azóta, hogy 

Chiorean Mária férjét a frontra 
vonszolta az erőszak. Nehéz szív
vel ment el. Feleségéit és két kis 
gyermekét hagyta itthon. Egyideig 
jöttek a levelek,, de egyszer csak 
hiába várta Chiorean Mária a pos
tát. tjem jött többé levél. Még so
káig reménykedett, hogy egy szép 
napon levél helyett férje érkezik 
meg. Várakozása azonban hiába
valónak bizonyult. A sok férjjel, 
apával és testvérrel együtt Mária 
férje is a telhetetlen, mindenki! 
leigázni akaró lasiszták háborújá
nak áldozata Lett.

Mária két kisfiával maradt. A 
két emberpalánta és a felszabadu
lás után megindult gyorsütemü 
épitőmunka volt minden öröme. 
Visszatért regi munkahelyére, a 
kendőgyárba, ahonnan IMI-ben a 
horthysták kiűzték, mert más volt 
az. auyanyclve és más szempontból 
nézte a dolgokat, mint ahogyan 
azt az. akkori idők urai megkíván
ták.

A felszabadulás utáni első évben 
bizony nehéz, volt még a kis csa
lád sorsa. Nchcz. volt, mint a tölr 
bi dolgozóké, akik szétrombolt üze
mekben indították meg ti', élet C; 
a munka legyengült vérkeringését, 
lüktetését. De az idő telt és a dolgo
zók életébe mind több lény köl
tözött.

Ma már csak rossz, emléknek 
tűnnek a nélkülözésekkel teli na
polt.

— Nehéz volt az ut idáig — em
lékezik Mária. — Húsz esztendeje

dolgozom s csak most értük meg 
azt hogy emberszámba vesznek 
bennünket is, a gyárakban és üze
mekben dolgozó nőket. Csak azok 
tudják, mit jelent ez. akik a múlt
ban is a gépek és munkaasztalok 
mellett görnyedtek. Ma már gon
doskodnak életünkről, egészsé
günkről. De nem csalt rólam gon
doskodik Pártunk, hanem lehetővé 
tette azt is, hogy gyermekeim, akik 
kiskorukban vesztették el apjukat, 
s akiknek neveltetéséről akkor 
még csak álmodni sem mertem, 
ma mindketten tanulnak. Nagyob. 
bik fiam a nagydisznód! textilipari 
szakiskolában tanul, a kisebbik 
pedig elemi iskolás, do nemsokára 
ő is szakiskolába kerüL.

— így vette le vállaimról a ter
het Pártunk és gondoskodik mind
annyiunkról, hogy az épülő uj vi
lágban megtaláljuk helyűnket és 
munkával járuljunk hozzá a dolgo
zók éúeikörülményeinek megjaví
tásához..

— Mindent megkapunk, de egyel 
senki sem tud visszaadni a ml kis 
családunknak. A férjemet és a 
gyermekeim .apját, öt végleg el
vesztettük. Azért küzdők cn és kell 
küzdjön minden asszonytársam, az 
uj háború ellen, hogy ne fordulhas
son senkivel elő, ami velünk tör
tént. No legyenek tijahb hadiözve
gyek cs hadiárvák. Mindenki a maga 
helyén, a maga munkájával erósib 
heti a heko táborát. Mi itt a nyár
ban többet cs jobbat termelünk, 
hogy hozzájáruljunk a béke meg

védéséhez. K‘
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A március 8-i munkaválloids ei edménge • 
mísiden asiya a

í&za világra BoswhídáEi
anya szült a ragyogó tiszta ott
honban. Minden gyerek él és egész
séges. Ezt érte el 
RDNSz kollektív 
munkával.

Jói működik a falu
is. A RDNSz-nek természetesen itt 
is vezetője s legnagyobb segítsége 
a helybeli pártszervezet. Az álla
mi gazdaság dolgozó asszonyai ön
kéntes munkával segítettek á szü
lőotthon felszerelésének kibővíté
sén. Sok, uj ágyneműje van az ott
honnak s a szegény gyermekek
nek babakelengyét is varrtak az 
asszonyok. Az anyagra való pénzt 
gyűjtéssel szerezték. De a RDNSz 
énekkara és táncegyüttese is so
kat segített előadások rendezésé
vel.

Ma már büszkesége a falunak a 
szülőotthon, ahol annyi egészséges, 
uj élet születik s amély felé ma 
már bizalommal és örömmel for
dulnak az édesanyák. ;:

A bonchidai RDNSz becsülettel, 
teljesítette Március tHí munkaválla
lását. Százszázalékos, ■ teljes ered
ményt ért el és most azon dolgo-- 
zik, hogy a béke és építés jegyé
ben újabb eredményeket mutasson 
fel

BONCHIDA. — Mikor a szülő- ■ 
tthon megnyílt, a faluban, egy-< 
deig üresen álltak a hótisztaságu • 
gyak. Hiába várták az édesanya- ■ 

azok a RDNSz-tagok, akik fed j 
1 témemüvel, ágyneművel ellátták az ' 
-tthont, a falu uj nagy ereimé- i 

1 yét, mely a Román Munkáspárt; 
ámogatásával létrejött. Mint min- j 

■len faluban, itt is tartózkodással*  
-ogadták az anyák az újítást. Itt 1 
3 a régi szólam hangzott el a lég- i 
öbb szájból: ..Itthon szült az ț 
■nyám. őt is igy szülte a nagy
nyom, miért menjek én szülőott- 
onba?“
A RDNSz. azonban munkába lé- 

; ett. Házról-házra járva győzte 
: reg az édesanyákat: saját életük, 
■gészségük és gyermekük élete és 
gészsége forog kockán, ha idegen
ednek az ingyenes szülőotthontól, 
-hol szakértő segítség, tisztaság, 

: édelem várja őket. Ne hallgassa
lak a kulákbeszédre,-mely mindig 

fecskendez, valahányszor 
demokrácia újabb vivmá- 
esik szó. Jöjjenek bizalom
szülőotthonba, mely várja

■ jérget
■ifjnépi

.Airól
. :.íl a
•Jket, dolgozó földműves anyákat 

...jjA munkának meg is volt az
-. redménye. Szállingózni kezdtek az 
í “Iszonyok a szülőotthonba. De az 
redmény mșg nem volt teljes, 
gyesek még otthon, kedvezőtlen 

egészségügyi viszonyok között hoz- 
iák világra a kicsiket

A bonchidai asszonyok azonban 
lhatározták: Március 8, a Nők 

Nemzetközi. Napja tiszteletére úgy 
. égzik' a felvilágosító munkát, 
hogy egyetlen aszony sem szül 
égi szokás szerint odahaza!
Március 8 még messze volt mi

kor örömmel jelentette a RDNSz: 
ügyetlen asszony sem szül már 
dahaza Bonchidán. Egyetlen asz- 

ytony sem idegenkedik már a szü- 
’5otthentól.

t Az utóbbi hónapok alatt 67 édes-

a bonchidai 
felvilágosító

tejkonyhája

a falu dolgozóinak érdekében.

Buridea Mária
RDNSz-titkár |

...„csak fokozott és eredményes termelőmunkával, a kulákság 
elleni kíméletlen harccal járulhatunk hozzá mi dolgozó falusi asz- 
szonyok a béke megvédéséhez. Nagyon kell vigyáznunk arra, hogy 
a szabadságot és a békét, melyet a Szovjet Hadsereg hozott el szá

munkra, meg is tudjuk őrizni."
JAKAB, SÁRA 

méheskerti állami gazdaság

„A SztáSn elvtárssal való találkozás 
megerősített abban, hogy igaz üg győz'

Harminc éves, apró, fürge 
mozgású asszony Zidaru Ma
ria, a pálfalvi ,-Lenin Zászlaja* 4 
nevű kollektív gazdaság elnök
nője. Országunkban ő az élsó 
parasztasszony, aki földműves 
társainak kívánságára vállalta 
ezt a feladatot.

Gyönyörű célt tűzött maga 
elé: Pártunk tanításához hűen, 
annak segítségével kivezetni fa" 
Inját a szegénységből, a boldog 
életbe.

Ismeri a falut, az életét. Nem 
riad meg, ha nehéz feladat előtt 
áll. Tudja, hogy a fejlődés nem 
áll meg. Rendíthetetlenül bízik 
a Pártban és ezt a bizalmat 
igyekszik munkatársaiba is át
ültetni-

Már többször találkoztam ve
le, de rosszkedvűnek sohasem 
láttam. Kerek arcából állandóan 

-lelkesen csillog szürke szeme.
Á'télen — kemény hidegben — 

disznóhizlaldát építettek a búza
vetés aljánál. Onnan szaladt ki 
hozzám az útra. A faluba in-*  
dúltunk. Mikor befordultunk á 
gazdaság udvarába a volt kas
tély lépcsőjén fölfelé menet meg
állított.

— Jól nézzen körül elvtársno 
— mondta. — Ahányszor ide be
jövök, mindig eszembe jut, hogy 
itt szolgáltam a férjemmel 
együtt ebben a házban, Horváth 
földbirtokos „uréknáV*.  Az asz- 
szony most Szatmáron él. Na-

gyón komisz volt hozzánk. .Nem 
akarta engedni, hogy férjhez 
menjek, mert akkor keve
sebbet tudok neki dolgozni. Per
sze- mi nem hallgattunk rá. Ott 
a gyümölcsösben — mutatta 
— rengeteg alma termett, de 
még a hullottját sem volt sza
bad ennünk. így éltünk.

— A pálfalvi földművesek 
legnagyobb része szolgált a Sió-, 
fi birtokon, vagy itt Horváthék-j 
nál. Most minden a mienk itt. 
Ez aztán az igazság! — bó- 
gatott a fejével. — Mi dolgo
zunk, a,munkánk gyümölcsét is 
mi fogyasztjuk eh

— Mindezt, nem érhettük vol
na meg, — mondja Zidaru Má
ria, amint befelé megyünk a 
gyönyörű épület belseje felé —, 
ha nagy szomszédunk, a Szov
jetunió és annak szeretett veze
tője, Sztálin elvtars nem segit 
minket, dolgozókat az eddig el
ért eredményekhez.

Erősen megfogta a karom és 
hozzámbujva, mint egy nagy 
titkot, amely egész életén át. el
kíséri, mondta, hogy Moszkvá
ban saját szemeivel látta a 
nagy ’Sztálint. Több, mint hat 
órán keresztül volt vele együtt.

— Még ma sem tudom, hogy 
érhetett engem ékkora boldog
ság. Soha nem voltam a me
gyém határán túl. És most . . . 
Moszkvába! Én egyszerű pa
rasztasszony, aki régen ebben a

**

kastélvban szolgasorsban éltem. 
A Pártunk — izzik fel diadal
masan a hangja — a Pártunk 
segített hozzá, hogy személye
sen láthassam Sztálin elvtársát’.

Zidaru Mária a pálfalvi ,-Le- 
- nin Zászlaja**  kollektív gazda
ság elnöknője mesél. Arca a 
boldogságtól fénylik s szávai 
alatt megelevenednek azok a, 
boldog pillanatok, amikor a vi- 

j lág béketáborának, a Bolsevik 
Párt által vezetett hatalmas 
dolgozók táborának lángeszű,ve
zéréről, Sztálinról beszélt.

— Vacsorára hivott meg 
bennünket a Kremlbe. Ott ült 
velünk egy asztalnál és minden
kivel beszélgetett, akivel csak 
tudott. Fáradhatatlanul, komo
lyan. Az Jitthonmatad-ottakról 
is megemlékezett. Ajándékokat 
küldött nekik- Itt osztottuk szét 
ebben a teremben, de ilyen örö
met még ez a volt, kastély .nem 
látott.

— Sztálin elvtárssal való ta
lálkozásom megerősített.- A lá
tottak meggyőztek arról, hogy 
az igaz ügyért harcolunk, ami
kor a népek szabadságáért- . a 
kizsákmányolás -ellen, a szocia
lizmus megvalósításáért, . úgy 
ahogy a Szovjetunió dolgozói 
tették, ahogy ott láttam. Ezt 
akarjuk mindannyian itt '’.és 
ezért harcolunk nap, mint nap. 
Munkánk a béke táborát erősí
ti, azt a béketábort, amely a vi
lág minden részében százezer , és 
milliós tömegeket ölel magába. 
A világ dolgozóinak küzdelme a 
mi harcunk és ebben a harcban 
nem szabad gyengéknek marad
nunk. Győznünk kell és győzni 
is fogunk!. .......... .

Szemével rám villantott és 
kémény léptekkel vezetett to
vább, bogy megmutassa munká
juk eddigi eredményeit.

Nagy Ilona

Aj z ablaknál áll Emma, he-
JA. gyes könyökével a ke

mény beton-ablakpárkányra tá
maszkodik és arcát? tenyerébe 

:oritja. Előtte csomagolópapír
ál készült vastag füzet hever. 

. -. füzet lapjai verssorokkal varn
ak tele. A kislány fennakadás 
élkül, szinte kívülről olvassa a 

..erseket. Szemeiből pedig ömle- 
ek a könnyek, legördülnek a 
Izetlapra és\ szinte keresztül- 
jetik a vastag papírt...
A kislány annyira belemerült 

> í olvasásba, hogy észre se 
. ette, hogy az öreg Claude be- 
:pett, a szobába. Claude éppen 
tost jött haza a gyárból, a 
onyhában ledobta olajos kezes- 

• tbasát és megmosta munkában 
icgfeketedett erős kezét.

laude sokáig álldogált a 
szoba közepén és nézte, 

l agy rázkódik a síró leány 
álla.
— Mit olvasol kicsikém?
— Joseph lefordított még egy 

■ rósz könyvet. Zójáről szól bá- 
síkúm, Zója anyja éppen Üt 
ati nálunk, Párizsban, a Béke 
líveinck Kongresszusán.
És a kislány olvasni kezdett.

' amikor ahhoz a helyhez ért, 
hol a németek megkérdezik 
‘ójától: „Hol van Sztálin?" — 
lója bátran válaszolt- „Sztálin 
rt áll rendületlenül!'1 — Az 
reg munkás elismételte: „Igen, 
Iztálin őrt áll! firtálin mindig 
rt áll. Most a népek békéjét 
rzi."
— Az oroszok ozóig újra frl- 

pitettek városaikat, — folyni 
itta Claude lelkesen.míg a 
ti minisztereink még villanyt 
cm tudnak adni a munkáskor, 
étnek. Még párizsiméi is sötét
ég van a műnkAskcrüldékben!

Olyanná leszünk, mint Zoja volt!
Mit nekik a munkások! Csak 
egy a gondjuk: hogy tudnának 
minél több hasznot kifacsarni a 
dolgozókból. De ezek az idők 
már elmúltak, uraim! Most már 
más hangon fogunk önökkel be
szélni! ...

ivremsokára hazajött Joseph.
** Éppen kétszer annyi idős, 

mint húga: ő 20 éves. Emma 
fiz. Hét évvel ezelőtt, amikor 
Emma még egészen csöpp lányka 
volt, a németek egy éjjel letar
tóztatták anyjukat, apjukat. 
Joseph és Emma szülei kommu
nisták voltak és a fasiszták a 
haláltáborban agyonkmozták 
őket. A gyerekek ezt csak a há
ború, utáni tudták meg.
ff mma mindig örült bátyja 

hazaérkezésének. Joseph 
társaságában senki sem unatko
zott. Mintha a világon minden
kit ismert volna. Joseph min
denről olyan érdekeiem tudott 
beszélni, hogij az ember nem 
győzte hallgatni. Ma meg külö
nösen elénk és vidám hangulat
ban védi. Joseph beszámolt a 
békekongrcsszusról és felolvasta 
a szovjet delegátusok beszédeit. 
Emma, visszafojtott lélegzettel, 
hallgatta 7,ója Kozmogycmjau- 
szkaja anyjának beszédet, majd 
mikor Joseph befejezte a, felol
vasást, föl sáli ajtott:

— Úgy szeretném látni!
— Vasárnap látjuk a szénijét, 

delegátusokat a béketüntetés 
alatt — mondotta Joseph. — A. 
felvonulást az .clfemiTIás hősei
nek gyermekei nyitják meg. Te
hát te Emma az első, sorban 

fogsz haladni. Készíts egy szép 
feliratos táblát.

— Táblát? Milyent? Mit ír
jak rá ?

— Ezt már neked magadnak 
kell kigondolnod. Ami a legjob
ban foglalkoztat téged, azt írd 
a táblára.
ff mma szive boldogan meg- *

■“h*  dobbant. Éjjel nem tudott 
elaludnit A Zajára vonatkozó 
gondolatok mem hagyták n-jy.- 
godni. Nagy erdőt látott. Hófe
hér fákat. Körül minden fehér 
és csodálatos, mint mesében. 
Fiatal lány halad az erdőben. 
Kezében nagy fáklyát visz. A 
fáklya vörös lánggal ég.

Emma a másik oldalára for
dult. Jaj, miről is írjon? Le
hunyta szemét és újra megpró
bált visszaemlékezni az olva
sottakra.

... A sötétarcu gonosz fasisz
ták újra kivezették Zoját mezít
láb, egy szál ingben a hóra. 
„Hol van Sztálin?" — kérdette 
Zojá/óJ a fasis'Jbu - - „Sztálin 
őrt áll rendületlenül. Sztálin 
mindig őrt áll. Most is a. népek 
békéjét őrzi!" — jutottak eszé
be az öreg Claude szavai. Szive 
megdobbant, halkan felkiáltott 
az örömtől: tudta már, hogy 
milyen lángoló szavakat ir a 
táblára és visz magasan a feje 
fölé tartva a. békctiWclércr..

A regvárt van régre elérkc- 
JA zett, A kislánu, a gyrr. 

mekoszlop e.lpő soraiban halad
va, a külváros szűk és piszkos 
utcácskáiból, kiérj a széles fő- 
útra, Vțincp&lycs és zajos em

berfolyam hullámai gördültek 
végig az utón. A napsugárban 
fürdő oszlopok felett zászlók, 
transzparensek, táblák lebegtek. 
Emma azonnal olvasni kezdte a 
feliratokat. „Tartós bégéért har
colunk", „Takarodjanak ki or
szágunkból az amerikai meg
szállók!", „Franciaország soha
sem fog harcolni a Szovjetunió 
ellen!" És egyszerre... Emma 
megremegett. Ugyanazokat a 
szavakat látta, amelyeket ő vitt 
plakátján. És távolabb — egy 
ugyanilyen} transzparens, majd 
még egy, még egy... Nem is 
lehet öfíszcszámlálni őket, tizé
vel, százával tűnlek elő!. ..
ff mma szive összefacsaro- 

dott, szemei megteltek 
könnyel: azt szerette volna, ha
csak ő vinne, ilyen feliratot, más 
senki. Hogy mindenki nézné, 
olvasná és ismételné, örömtclje- 
sen ezeket a lángoló szavakat, 
melyeket szivük sugalmazott.

És kiderült, hogy ugyanezeket 
a szavakat sokezer ember han
goztatta. irta fel és hordozza 
végig Párizson, sőt lehet, hogy 
egész Fra nciaországon.

És Emma cays-.rrre megér
tette., hogy valóban n.iovsrrrü 
dolog ez és neki nem bosszan
kodni, hanem örülni kell a-.on, 
hogy egyedül ő gondnlkn- *
dik igy, hoay nemesül; ö kübli ’ 
a hála fr/rró stârnit a '
Ezfálin felé, hanem mán rml-. : 
rel: megszámlálhatatlan soka. '
sága is. *
Ti is indmiki jóságosán. szívé, j 
NA lycscn mosolyog, csak l 

néha tűnik fel a járdán egy:egy 
jólöltözöit úr bosszús,k: gonosz 
arca. És a rendőrök pillantanak 
rájuk sötéten. Emma tudja, 
hogy szeretnék szétker.getni a 
felvonulást, de nem elég erősek 
ahhoz, hogy feltartóztassák ezt 
a hatalmas áradatot. A felvo
nulás végre elérkezett a Buffalo- 
sportpályára. Emma már mesé
séiről észrevette a nagy emel
vényt és a rajtalévő sok embert. 
Hogy fogja ezek között felis
merni azt, akit, annyira vágyott 
meglátni.

x kislány szive izgatottan 
■JA. dobogott. De, amikor az 

emelvényhez közeledett, egy
szerre felismerte a szovjet kül
dötteket, felismerte őket, az új
ságokban közölt fényképükről. 
Mauricc Thorez mellett fiatalos
arcú, hőfehérhaju, magas, ivó 
állt!. Mellette pedig Zoja édes
anyja. Kendőjével törölgcttc a 
szeméi, anyáson mosolygott As 
kedvesen integetett a gyerme
keknek. Csengő, együttesen ki
áltott „Virc" harsog a gvcrmc- 
l;ek ajkáról a szr/vjet küldőitek 
felé.
ff mma le se volta f el'inl cl ól. 

7e ja anyjáról. És mikor 
az. emelvény elé értek, a kis
lány kinyujfoffa l:e~ft és olyan 
hangosan, hoay a gvrrmrk-
hanool; lármája elír-u'rr n-
cor\~ Iribüv mr'iliollo' 'a, frll-i. 
álto't:

■ Ofwiwiá Irs-ünl;, min! Zaja 
roll'

Josrvh r‘<-’:-nfro'bd!
a rorh-:-) r; i-rö.m/öl czillroé) 
szemmel i^mc'rtfr „ma buga 
; rava/f oros-nl.

fE's-l'l r v'-.-rra mr’-vi-rrl 
mrgírlrft ’f. Aliacr: „Zoja" 
című müvéből.)
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Normadöntők az «Unirea"-gyár 
lakatosmühelyében

KOLOZSVÁR. - (Levele
zőnk írja.) Az ,.Unirea“-gyár 
lakatos-műhelyének dolgozói a 
pártszervezet és a szakszerve

zet irányító és mozgósító mun
kája nyomán vállalták, hogy 
megerősítik a munka fegyelmet, 
gondosan kezelik a gépeket és 
tisztántartják a munkahelyet- A 
lakatos-műhely dolgozóinak ed
digi munkája igazolja, hogy a 
munka iránti magatartásuk 
más, mint a kapitalista rend
szerben.

A dolgozók tisztában vannaJc 
azzal, hogy a szocializmust csak 
úgy építhetjük fel, ha elszántan

Rendelet a gázbevezetéssel kapcsolatos 
kiadások törlesztéséről

KOLOZSVÁR. — Kolozsvár vá
ros ideiglenes bizottsága rende
letet hozott, amely szabályozza' 
a gázbevezetéssel kapcsolatos 
kiadások törle?ztdsét. A rende
let értelmében annak a bérlőnek 
vagjí tulajdonosnak, aki laká
sába vágj*  az egész házba be
vezette a földgázt és bármilyen 
oknál fogva lakást változtatni 
kényszerül, a helyébe beköltö
zött lakó a gázbevezetésre for
dított összeget 5 éven keresztül, 
60 havi egyenlő részletben köte
les letörleszteni.

Eszerint, abban az esetben, 
ha a lakását átadó bérlő a föld
gáz bevezetésére 30.000 lejt 
fordított és a földgázbevezetés 
után egy év múlva lakását más
nak adja át, az uj lakó négy 
éven át, 48 hónapon át havi 500 
lejt köteles fizetni törlesztés cí
mén. Abban az esetben, ha ez a 
lakó is elköltözik egy év múl
va, a hátralevő kifizetetlen rész
letek teljes egészében az utána 
következő bóriőt terhelik. Ebben 
az esetben a gázbevezetésre ere 
de'ileg kiadott 30.000 lejből le 
kell vonni összesen 12.000 lejt, 
vagyis azt az összeget, amelyet 
a két előző lakó már letörlesz- 
tett, vagyis a harmadik lakónak 
már csak 18.000 lejt kell letör- 
lesztenie 36 havi egyenlő rész
letben.

A lakáshivatalok nyilván
tartják a földgázzal fűtött laká
sokat és a le nem törlesztett 
összeget. Az újonnan beköltö
ző lakók nyilatkozatban kötele

küzdünk a termeié^ fokozásá
ért s a béketábor megerősödé
séért, Ezt tartják szem előtt s 
ezért harcolnak oly lelkesen. Eb
ben a munkában kitűntek; Cse- 
gezi Zsigmond normadöntéssel, I 
Kappel Izsák minőségi munká- i 
val, Barabás Károly normádon- j 
téssel és minőségi munkával, j 
Daróezi János újítással és nor- , 
madöntéssel és Benkő Szász Jó
zsef észszerüsitéssel, újítással és 
a minőségi munka fokozásával.

Munkájuk sikeréhez nagyban 
közreműködtek a mesterek és a 
technikusok. Különösen Máté

zik magukat a hátralévő rész
letek törlesztésére.

Ha a gázfűtéses lakást vala
milyen vállalat vagy intézmény 
veszi át, köteles a hátralévő 
összeget a lakó elköltözésekor 
egy összegben kifizetni. A fenti 
rendelettel senki sincs kitéve 
felesleges beruházásoknak abban 
az esetben, ha kénytelen más 
lakásba költözni, mivel a gáz
bevezetéssel felmerült kiadáso
kat elköltözés esetén 5 év alatt 
visszatérítik.

w*

A városi közüzemek igazgató
sága felhívja Kolozsvár lako
sait, hogy a nagyméretű túlfo
gyasztás elkerülése végett 15 na
pon belül javítsák ki a vízveze
tékek rossz csapjait és főcsap
jait. Tizenöt nap eltelte után 
semmiféle kedvezményt nem en
gedélyeznek és megszüntetik a 
vízszolgáltatást.

%

Kolozsvár város ideiglenes 
bizottsága pénzügyi osztálya 
közli» hogy a közmunkaváltság fi
zetésére szóló nyilatkozat beadá
sát 5 nappal meghosszabbította.

-X-
Az ideiglenes bizottság ke

reskedelmi ügyosztálya közli, 
hogy a március havi cúkorfej- 
adagok kiosztását a jogosult

György tanúsított aktív maga
tartást.

Eredményeink mellett hiá
nyosságok is tapasztalhatók- fő
képp a szervezés terén, vala
mint a mennyiségi és minőségi 
munkánál. Ezeket azonban fel
számoljuk, miután a termelési 
értekezleteken megbeszéltük a 
megoldási lehetőségeket. A ne
hézségeket lekiizd.jük és erős 
akarással harcolunk tervünk tel
jesítéséért és túlszárnyalásáért.

Bíró Márton
az „Unirea"-gyár lakatos

műhelyének csoportfelelőse.

üzletek március 10-én megkez
dik.

Az ideiglenes bizottság pénz
ügyi ügyosztálya közli, hogy a 
házbéradó vallomások beadása- I 
nak utolsó határideje március 8, j 
szerda. i

Munkások gyermekei

Műsoros előadás
Nagy, világos teremben va

gyunk, Negyven kis szék sora
kozik fel két sorban. Csöppnyi 
gyerekek foglalnak helyet raj
tuk, Izgalomtól kipirult arccal 
várakoznak. Szüleik is ott van
nak. Az édesanyák szeretettel és 
büszkeséggel tekintenek a gyer
mekseregre.

Ünnep'1 van ma a „dézsa Béla“ 
napközi otthonban, öt kis gyer
meknek a születése napját ün
nepeljük, de ezen túlmenően a 
megjelent szülők bizottságot ala
kítanak., mely a napközi otthon 
vezetőségét támogatja munkájá
ban. Eljöttek a RDNSz kolozs
vári szervezetének képviselői is, 
mivel éppen a RDNSz hívta 
életre a szépen működő napközi 
otthont.

A gyermekek műsora előtt a 
RDNSz kiküldöttje, Zota Elena 
román nyelven és Deák Hona 
magyar nyelven ismertette a De
mokrata Nők Nemzetközi Szö
vetségének munkáját és felhívta 
a figyelmet a közelgő nap, mar

Kuba dolgozói soha sem fognak harcolni 
a Szovjetunió ellen

NEW-YORK. — (Agerpres.)
A.TASS  jelenti: Február végén 
tartották Havannában a kubai 
népi szocialista párt hatodik or
szágos kongresszusát. A kon
gresszuson az ország minden tá
járól 245 kiküldött vett rétet. 
Mexikó, Venezuela, Porto-Rico, 
az Egyesült Államok, a Spanyol 
Kommunista Párt kiküldöttei és 
mások vendégekként vettek 
részt a kongreszuson.

Juan Marinello a Párt elnöke, 
beszédében hangsúlyozta a Szov
jetuniónak, mint a világ békéje 
és a népek függetlensége bás
tyájának döntő szerepét. Juan 
Marinello beszédét viharos taps

24 órai tiltakozó sztrájkkal fogadták a frau" 
cia hikótőmusskások az érkező hadianyagot

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
France , Presse jelenti, hogy 
Cherbourg, Boulogne, Dunker
que, Cala is és számos francia 
kikötő munkásai, valamint az 
algíri kikötőmunkások március 

vagyunk...

a „Józsa Béla11 napközi otthonban 
cius 8, a Nők Nemzetközi Nap-
janak jelentőségére.

A gyermekek műsora verseket, 
dalokat és táncokat foglal magá
ba. A sok játék, dal, tánc és vers 
azt bizonyítja, hogy Nyilas Má
ria és Deák Anna jó munkát 
végeznek a napközi otthonban.

Az anyák meghatottan álldo
gálnak,, ,. mennyi. mindent 'ta
nulnak itt gyermekeik. Mennyire 
megnyugtató érzés munkába 
menni, ha tudják azt, hogy 
gyermekeikről a munka ideje 
alatt annyi szeretettel gondos
kodnak. Rosca Florica foglalja 
szavakba mindnyájuk gondola
tát, aki az anyák nevében mond 
köszönetét a RDNSz kolozsme
gyei szervezetének, a nevelőnök- 
nek és az igazgatónőnek, akik 
valóban minden dicséretet meg
érdemelnek. Példás rend és tisz
taság uralkodik a napközi ott
hon minden sarkában, az ellátás 
és gondoskodás kifogástalan.

— Mi anyák látjuk, — fejezi 
be Rosca Florica, — hogy a 

sal fogadták és lelkesen, hosz- 
szantartóan éljeneztek J. V. 
Sztálint, a Bolsevik Pártot és a 
Szovjet Hadsereget.

Blas Roca, az országog bizott
ság titkára kijelentette, hogy a 
pártnak összpontosítania kell 
erőfeszítéseit a békéért folyta
tott harcra és a nemzetgazdaság 
megvédésére az idegen imperia
lizmus ellen.

Blas Roca hangsúlyozta, hogy 
Kuba dolgozói, élcsapatuk, a 
népi szocialista párt vezetésével 
nem vesznek részt sohasem a 
Szovjetunió ellen irányuló gyil
kos háborúban.

4-én,  szombaton 24 órai általá
nos sztrájkot kezdtek, tiltakozá
sul a támadószellemü Észak
atlanti Szerződés keretében rövi
desen Franciaországba érkező 
hadianyag leszállítása ellen..

„Józsa Béla-1 napközi otthon 
napról-napra fejlődik. Nyugod
tan hagyjuk itt gyermekeinket 
a munka ideje alatt, amikor a 
békéért és kicsinyeink boldog 
jövőjéért dolgozunk.

A terem lassan kiürül- A kö
zelgő alkony árnyaiban nyugosz- 
<nak a babák, játékszerek és a 
parányi szőkék. . Holnap reggel 
ismét itt lesznek 'az- apró ven
dégek.

A faliújság fehér lapja vet 
még csak kis világot. Ez 
nem a szokásos faliújság. A 
cikkek helyén színes papírból ki
vágott figurák, virágok, tarka 
labdák virítanak \... A napközi 
otthon lakóinak munkái.

Az itt maradi csöndben mint
ha suttogás hallszana. Az egyik 
apróság szavalta vers, foszlá
nyai:

... Kicsi szivünk vidáman ver...

...Munkások gyermekei va
gyunk ...

vopescu Dóra 
levelező.

A szocialista termelési rend egé
szen uj tartalmat s értelmet adott 
a munka tudományos technikájá
nak: megszületett a tervgazdaság 
és annak műszaki mechanikája. A 
statisztikai jelzőszám nagy szere
pet kapott; A műszaki gazdasági 
jelzőszámok bevezetése pedig egyi- 
ke az 1950. évi Állami Terv leg
fontosabb feladatának. A szocia
lista akkumuláció ütemének meg
gyorsításához szükséges a jelző
számok bevezetése. így alkalmaz
ták a műszaki-gazdasági jelzőszá
mot, amelynek az a hivatása, hogy 
megállapítsa az anyagok észszerű 
használatát és módszeresen növel
je a felszerelések kihasználási fo
kát.

Felvetődik azonban a kérdés, 
hogy a tervgazdaság keretében mi"' 
képpen érvényesül a fimüszaki- 
gazdasági jelzőszám? y

Gyakorlati alkalmazásban min
den tervgazdaság kétféleképpen 
szabályozza tevékenységét. Mégpa*  
dig: tervszerüslti — statisztikai 
adatgyűjtés utján, valamint átgon
dolt terv alapján — a meglévő 
vállalatok, gyárak, üzemek és mü- 
helyek gazdálkodását és kidolgoz
za — szerzett tapasztalatok alapján 
— a későbbi időpontban létesíten
dő uj vállalatok, gyárak, üzemek 
é.i épületek terveit.

A műszaki-gazdasági jelzőszá
mok az első cse'bcn azáltal segítik 
elő a tervszerüsítést. hogy biztosit*  
jók a tervszerű gazdálkodás ész
szerű ütemét a második esetben 
pedig ellenőrző adatokat nyújtanak

A műszaki-gazdasági jelzőszámok 
az 1950. évi Állami Terv teljesítésének 

szolgálatában
minden technikai számítás részére, 
megkönnyítve ezzel a termelés 
bonyolult ' voltát. Lényegében 
mindkét esetben nagyban hozzá
járulnak nemcsak a termelés üte
mének fokozásához, hanem a ter
melékenység növeléséhez is.

Maga a jelzőszám már régen 
használatos és általában olyan 
mérő és jelző számsorokból tevő
dik össze, amelyek egy jelenség, 
számszerűleg kimutatható változá
sainak megvilágítására szolgálnak.

A műszaki-gazdasági jelzőszám 
pedig egy viszonyszám, amely — 
mint együttható — a műszaki gaz
dasági 'tényezők között fennálló 
korelációs viszonyt fejez ki Ve
gyük például a munkában lévő 
gyárat és viszonyítsuk évi terme
lését a gyártmányok fajtájához, a 
gépek termelőképességéhez, a gyár 
területéhez, a munkaszakaszokhoz, 
a foglalkoztatott munkások számá
hoz s akkor megkapjuk ezt a ko*  
relációs — függvényként! össze- 
függés — viszonyszámot, amelyet 
technikai szaknyclven műszaki
gazdasági jelzőszámnak nevezünk.

Kapcsoljuk most már be a mű
szaki-gazdasági viszonyszámot a 
tervezésbe. Minden müszakl-gazda- 
•ági jelzőszám kiszámítása főként 

három alaptényezőre támaszkodik, 
a gyár évi termelésének egységen
kénti megállapítására, a gyártott 
termékeknek fajtájára vagy típu
sára és az alkalmazott munka 
szakaszának terjedelmére és szá
mára Ezután következik az üzem
terület, a felszerelés, a gépek és a 
foglalkoztatott munkások mennyi
ségének számszerű megállapítása. 
A végén pedig az az ellenőrző 
eljárás, amely a műszaki-gazdasági 
jelzőszámok kiszámítása folytán 
az üzemnél megy végbe.

Ha az üzem dolgozik, akkor el
sősorban az évi termelést — ton
nában vagy más mértékegységben 
kifejezve — viszonyítjuk a pro
duktív munkások számához,
vagyis kiszámítjuk. megfelelő
egységértékben egy produktív 
munkásra cső termcléshánya- 
dot. Ezután az évi termelést a
produktív gépek által elfoglalt te
rülethez viszonyítjuk, vagyis ki
számítjuk, hogy milyen termelési 
hányad esik egy produktív terület 
négyzetméterére. A továbbiakban 
az évi termelést az üzem által el*  
foglalt egész területre vonatkoz
tatjuk. vagyis megállapítjuk, hogy 
milyen termelési hányad esik az 
egész területre. Úgyszintén az évi 

termelést a produktív gépek szá
mához viszonyítjuk, vagyis meg
állapítjuk, hogy milyen termelési 
hányad esik egy produktív gépre.

Ez a viszonyszám rendkívül fon- 
íos, mert, jelzi, hogy a’ gépek szá
ma, nagysága, stb. helyesen volt-e 
megszervezve, illetve, hogy a gé
peknek az elhelyezése megfelei-c 
a munka-kövpiclíncnyeknck vagy 
sem.

A végén keletkezik egy sorozat 
viszonyszám, amelyeknek együtt-*  
hatója — koefficiense — más szá
zalékban is kifejezésre jut. Még
pedig: az áltagos gépterhelés az 
évi összmunkaórához viszonyítva:, 
az üzemek prodíktiv területe a be
állított. produktív gépek számához 
viszonyítva, az üzem egész területe 
a beállított produktív gépek számá-! 
hoz viszonyítva, az összes gépnek évi 
munkaideje, az összes gyártmány
nak a súlyához viszonyítva és a 
produktív gépnek átlag-költsége a 
gyártmány fajtájához viszonyítva.

Mindezek a műszaki-gazdasági 
jelzőszámok számítási módszerei 
csak hosszú tapasztalat, alapján ke
rültek alkalmazásba és ezért — 
gondos és lelkiismeretes számítás 
esetén — megbízható statisztikai 
adatokat nyújtanak a tervezéshez.

Ez azonban nem jelenti azt, hogy 
egy újszerű eljárás, gép, vagy 
munkamódszer bevezetése követ
keztében nem kerülhetnek a. tel
jes. átértékelés folyamatába.

Az 1950. évi Állami Terv, — 
amely az ötéves terv alapja — 
már nem kísérlet jegyében bonta
kozik ki, hanem tudományos ala
pon alkalmazza a műszaki-gaz
dasági viszonyszámokat.

Az- építőiparban, mint például a
9. számú Állami Építészeti Válla
latnál, amely aránylag rendkívül 
kevés múlttal rendelkezik, a meg
bízható müszaki-feazdasági jelzőt 

számok bevezetése némi nehézsé
gekbe ütközik, egyrészt azért, mert 
a szakkáderek nevelése és számá
nak növelése időt igényel, más
részt. mert a nagyszerű szovjet 
munkamódszerek sikeres alkalma
zása újabb és újabb problémák elé 
állítja a vállalatot.

Itt a feladat: a feldolgozott, 
anyagmennyiséget előállított mun
kához viszonyítva, a felszerelésnek 
mcchanlzálási fokát és annak ter
melékenységét, a közlekedési esz
közök teljesítményét, valamint a 
munkaterjcdelmet. a munkás ka- 
tegó iák közti változásokat és a 
produktív s nem produktív dolgo
zók közti viszonyszámot megálla
pítani.

Mindezek a műszaki-gazdasági 
jelzőszámok gondos, hozzáértő és 
lelkiismeretes számításokat igé
nyelnek, mert minden könnyelmű
ség áttekinthetetlen károkat, okoz' 
hat. Dr. Gottlicb Zsigmond
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A munkát maroknyi csoport 
kezdte meg: Német János Fü- 
löp, Bugnariu Constantin, Co- 
W Juliu, Sasu Gheórghe és 
Serester Miklós. Bekopogtak 
minden dolgozó földműves há
zába, s felvilágosító szavakat 
terjesztettek. A közösen végzett 
munka nagyszerűségéről. A kol
lektív ^gazdaságról, a dolgozó 
falusi nép felemelkedésének, 
boldogulásának egyetlen útjáról 
beszéltek Bugnariuék a gerendi 

a falu legöntudatosabb emberei
fáradhatatlanul végezték mun
kájukat. Eredményesen dolgoz
tak. Csakhamar 107 gerendi 
dolgozó csatlakozott mozgal*  
műkhöz. A kulákok, amikor 
Bugnariuék megkezdték munká
jukat, , gúnyosan mosolyogtak. 
De szájuk szögletére dermedt a 
mosoly, amikor látták, hogy 112 
család akar kollektív gazdaság
ba tömörülni. Aknamunkába 
kezdtek a kulákok. Az ingado
zókra vetették ki hálójukat, az 
öntudatlanabbakra. Décsei Ist
ván, Negrean Ioan ' és Német 
Samu Pipirigán kulákok folyton 
a szövetkezeti italmérés közelé
ben tartózkodtak. ' Lesték a 
gyengébb öntudaftu embereket és 
fizettek nekik. S miközben ittak, 
a kulákok a kollektív gazdaság 
ellen agitáltak. Folyt a pálinka 
Gerenden. A szövetkezeti pálin- 
kamérésj rendes forgalma száz
ezer lej körül mozog. Az utóbbi 
hónapban félmillió lej értékűnél 
is több pálinkát fogyasztottak el 
a faluban.

nehéz múltjuk volt...
A múltról sokat beszélnek a 

faluban. A szájhagyomány — 
amit a történelem igazol — á 
következőket jegyezte fel:

Ezerkettőszázhatvanban Tyú
kod székely nemzetség egy fia, 
Sámson, hűségéért megkapta 
Gerend szántóit és a jobbágyo
kat. Ettől az időtől kezdve év
századokon át, a fasiszta járom ! 
alóli felszabadulásig elnyomatás, ! 
nyomor volt a gerendiek osztály- í 
részé.

Tyúkod Sámson fia Gerendi 
Miklós, a király parancsára a 
felkelő szepesi népek ellen ve
zetett hadjáratot. A gerendi job-; 
bágyokat kényszeritette hábo- í 
rub'a. Arra, hogy gyilkolják aj 
szepesi jobbágyokat. Gerendi j 
Miklós legyőzte a lázadókat, j 
azokat, akik jobb életet akartak j 
maguknak. Jutalmul u.jabb fal-' 
vakat kapott a királytól — Ke-; 
resztur, Örke, és Görgőd falvakat, i

ZÎLAH. — (Tudósítónk telefon- j 
Jelentése.) Szilágy megyében a dol
gozó földművesek majdnem min- j 
den községben megkezdették a la- | 
vaszi mezőgazdasági munkálatokat. J 
A börvelyi kollektív gazdaság tag
jai megkezdették a tavaszi vetést, j 
A paviti állami gazdaságban már

ECoitekföv gazdaságot aSakátottak 
PiskoSíosi

PISKOLT. — (Tudósítónk tele
fon jelent őse.) A szilágymegyei Vis
kóit községben március 5-én, va
sárnap kollektív gazdaságot alakí
tottak. Az uj kollektív gazdaság
nak 61 tagja van. akik 221 hektár 
földet vittek be a gazdaságba. A 
gazdaság elnökévé Porkoláb Sán
dor dolgozó földművest választot
ták. a vezetőség többi tagjai: Grál
ba János, Botor József, Botorzsá.n 
Terézia és Sziics Sándor.

Az avalóünncpségcn a környezi 
falvakból mintegy 3000 dolgozó 
vett részt. Piskolt ünnepi díszbe

szegény- és középparasztoknak. 
Azt javasolták, hogy alakítsanak 
kollektív gazdaságot, szüntessék 
meg a kizsákmányolást, bizto- 

’ sitsák a maguk és gyermekeik 
bőséges boldog jövőjét.

Volt, aki örömmel fogadta a 
kezdeményezést. A szegény- és 
középparasztok nagy többsége. 
Másokat még fel kellett világo- 
sitaniok Német János Fülöpék- 
nek.

A maroknyi csoport,

A kulákok mesterkedéseikkel, 
aknamunkájukkal megingatták a 
gyengéket. A kollektív gazdasá
got akaró dolgozók száma leapadt/ 
Volt, aki a kulákok befolyására 
eladta földjét és úgy jelentke
zett a gazdaságba. Ilyen volt 
Ghira Ioan szegényparaszt is. 
Mások állataikat adták el. Las
san már csak tizenhéten marad
tak. Összeszoriltották öklüket és 
még keményebben kezdtek dol
gozni. Élőiről az egészet. De 
most már többen indultak, șj 
még határozottabban. A kulák- 
mesterkedés megaeélositotta ere
jüket.

Számuk napról-napra nőtt. 
Amikor a Román Munkáspárt 
Központi Vezetősége és a kor
mány jóváhagyásai megérkezett, I 
már újra 60 család jelentkezett 
a kollektív gazdaságba. Feledni 
a múltat, az embertelen életet, a 
kizsákmányolást, —■; építeni az 
uj, boldog életet.

A gerendi dolgozóknak 

az ottlakó népeket. Néhány év 
múlva tovább bővült a gerendi 
birtok. S mert Gerendi Miklós 
jól tudta elnyomni a népet, a 
király neki ajándékozta Felge- 
rend, Szentkirály és Szarka-falu 
községeket. László vajda erdélyi 
fejedelem, akit Apor László né
ven ismer a szájhagyomány, kö
vette Gerendi Miklóst, mint a 
jobbágyok elnyomóját. Gerendi 
Miklós utolsó tetteként számos 
jobbágyát lefejeztette mert a 
jobbágyok között szabadságmoz
galom kezdődött.

Bethlen Gábor idejéig más 
adatokra már nem emlékeznek a 
gerendiek, de a

SZÁJRÓL-SZÁJRA SZÁL
LÓ TÖRTÉNELEM

megőrizte emlékükben azt, hogy 
Bethlen Gábor, aki a ma is álló 
hatalmas kastélyt építette, kor
látlanul uralkodott a nép fe-

cius 6-án hét igával hozzáláttak a 
tavaszi magok elvetéséhez. Az ál
lami gazdaságok közül ez a gazda
ság látott elsőnek munkához. A 
tavaszi mezőgazdasági munkálatok 
az egész megyében lendületesen 
folynak.

öltözött, az egész falu vörös és 
ncmzcliszinü zászlókkal volt díszít
ve. A kollektív gazdaság székhelye 
a volt Ura.y János báró féle kas 
télybnn van. Ott, ahova 10 évve! 
ezelőtt a dolgozó parasztoknak mp 
a lábukat sem volt szabad beton- 
niök.

Az uj kollektív gazdaság tagjai 
fogadalmat, tettek arra, hogy a 
Szovfrtiinió kolhoz paraszt ja inak
példáiét követve, minden erejük
kel a boldog élet mcgvalósitásár 
fáradoznak;, növelik a békclábot 
erejét.

lett. Nyomorban tartotta a job
bágyait, kihasználta utolsó 
csepp erejüket is. Bethlen Gá
borról annyit őriztek _ meg em

lékezetükben a gerendiek, hogy 
több, mint 200 jobbágyát pince
be záratta, éhhalálra Ítélte okét. 
Azért, mert megtagadták, a miu- 
dennapos robot teljesítését- Ezt 
a tényt a hivatalos történelem 
nem jegyezte fel, de igazolja az 
ezelőtt két évvel kapott tetet. 
Amikor a kastély és a templom 
közötti területen — a templom 
javításakor meszesgödröt ás
ták, Bethlen Gábor egykori job
bágyainak ma élő felszabadult 
utódai tömegsírra bukkantak, 
amelyben száz, meg száz kivég
zett jobbágy pihen.

Bethlen Gábor után Kemény 
János, később pedig II- Apafi 
Mihály erdélyi vajdák birtoka 
volt Gerend és környéke. Ezidő- 
tájtJ szinte teljesen kipusztult a 
jobbágyság: elvitt© őket a nagy 
kolerajárvány. Akik megmarad
tak, azoknak, mint az igavonó 
barmoknak, úgy kellett dolgoz
niuk. Szolgálatok a fejedelem és 
a földesurak érdekeit, vagyo
nuk gyaropodását.

Apafiékat a Jósika-esalád 
követte, majd a Zichy-család 
birtoka lett a gerendi kastély s 
a Ziehy-esalád rendelkezett al 
gerendi jobbágyok fölött. Az 
1848-as szabadságharc idején 
hadbavonultak a gerendi jobbá
gyok is, ők is fellázadtak föl
desuruk ellen. A szabadságharc 
leveretése után számos jobbágy 
feje hullott a kastély előtti tér
ség porába: a földesül- lefejez
tette őket.

Az 1928-as agrárreform so
rán a Ziehy-birtok leapadt. Az 
utolsó Ziehy-lányt. Zichy Jose- 
finát báró Bánffy Endre vette 
feleségül, igy a- Bánffy-család 
kezére került a birtok. A pa
rasztokat a Zichy- és Bánffy- 
családok tartották elnyomásban, 
tudatlanságban, sötétségben.

A FELSZABADULÁS EL
HOZTA

a gerendi dolgozók számára a 
jobb élet lehetőségét, népi de
mokráciánk megteremtette szá
mukra a körülményeket, hogy 
rálépjenek az uj útra: kollektív 
gazdaságot alakíthassanak.

1950 március 5-én vasárnap, 
a gerendi dolgozó földművesek 
döntő győzelmet arattak. Az is

kola nagytermében 55 család 
gyűlt Össze, hogy aláírják a be

lépési nyilatkozatot s megvá
lasszák a kollektív gazdaság ve
zetőségét. A padokban, ahol a 
gyermekek a mult történelmét 
tanulják, most a jövő történel
mét alakitó dolgozók ültek. A 
gyűlést a Román Munkáspárt 
tordamegyei bizottságának he
lyettes titkára. Abrudcan Nieo- 
lae elvtárs nyitotta meg. Majd 

sorra az asztalhoz léptek a kol
lektív gazdaság tagjai, aláírták 
a belépési nyilatkozatot: aláír
ták á.

BOLDOG .TÖVŰJÜKET 
biztositó okmányt.

A vezetőség megválasztása 
nagy lelkesedéssel történt meg. 
Az ünneplőbei öltözött dolgozók 
sorra felálltak, javaslatot tet
tek. Elsőnek elnököt választot
tak. Bugnariu Constantin ket- 
holdas szegényparasztot, egyikét 
.azoknak, akik a községben kő 

i vclkczc'cscn harcoltak a kollek- 
I fív gazdaság létrehozásáért, 
j — Ki van mellette? --- kér

dezte Abrudcan Nicolae elv
társ.

A teremben minden kar ma
gasba lendült.

— Ki van ellene?
—- A kulákok — válaszolta 

egy hang hátulról, az ajtó köze
léből.

Alelnöknck Német János Fii 
löpöt választották meg. Kemény, 
harcon ember, akit a 30-ns évek 
elején a zsilvölgyi sztrájkok, a 

zsilvölgyi szénbányák edzettek 
keménnyé, harcossá, acélossá. 
Német János bányász volt, mun
kás, aki a munkásosztály osz
tályharcos életiskoláját alaposan 
kijárta.

Határozottság, öröm csillant a 
szemekben, amikor megválasz
tották a vezetőség többi tagjait 
is. Serester Miklós, Sangerean 
Anica, RuSu Augustin a vezető
ség többi tagjai. Meséi Ferenc, 
Cioca Ioan és Rusu Olimpia az 
ellenőrzés körüli tennivalókat! 
látják el.

A választással elégedettek voltak 
a tagok. S felhívták a vezetőség fi
gyelmét arra, hogy ők, a nép 
választották meg valamennyiüket. 
Felhívták a vezetőség tagjainak fi
gyelmét arra, hogy

A NÉP ÉRDEKEIÉRT

kell tevékenykedniük. Amikor a 
teremben elült a választások kö
vetkeztében keletkezett zaj, a tor
dal porcelángyár munkásigazgató
ja — porcelángyári munkások vál
lalták az uj kollektív gazdaság 
védnökségét — Moldován Gheor- 
ghe szólott a kollektív gazdaság 
tagjaihoz- A munkásosztály és a 
dolgozó parasztság szövetségéről 
beszélt. Szavait elnyelték a tet
szésnyilvánítások: az ütemesen ki

szólította harcba
a dolgozó földműveseket a kulá
kok ellen, s hívta munkára a kol
lektív gazdaság tagjait a bőséges 
jövő biztosítására, a béke megszi
lárdítására.

Majd a kiküldöttek üdvözölték a 
kollektív gazdaságot, aztán kultúr
műsor következett.

A nap már lehanyatlott a távoli I 
havasok mögé, amikor végétért az 
ünnepség. A várkastély' — a' nép
elnyomó fejedelmek egykori fészke 
— büszkén nézett le a völgyre, a 
völgyben kígyózó Aranyosra. A 
várkastély most már a nép vára.

Bugnariu Constantin (középen) a gerendi kollektív gazdaság elnöke, 
a ncpgyülés tagjaihoz szók ígéretet tesz a béke megvédésére, a foko

zott osztályharcra szólítja a résztvevőket arról a helyről, ahonnan né’ 
hány évszázaddal ezelőtt az erdélyi fejedelmek, a népnyuzó urak oszto
gatták népe; lenes parancsaikat
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A kollektív gazdaság 
fejedelmi kastélyba. 

áltott jelszavak, s a tapsra össze
verődő kérges tenyerek csattogása.

Abrudeanu Nicolae elvtárs az 
alapszabályzatról, a kollektív, gaz
daság tagjainak jogairól és kötele
zettségeiről beszélt.. Éberségre hív
ta fel a közps munkára tömörült 
szegény- és középparasztok figyel
mét. Felhívta figyelmüket arra, 
hogy az ellenség, a kulákok — 
akik meg akarták akadályozni a 
kollektív gazdaság létrehozását — 
továbbra is mesterkednek majd. A 
tagok feladata, hogy keményen le
sújtsanak a mesterkedökre, lelep
lezzék a kulákokat.

Délután volt már, amikor a kol
lektív gazdaság tagjai elindultak 
a népgyülés színhelyére. Vörös lo
bogókat, jelszavas táblákat vittek 
— ütemesen meneteltek. Előttük a 
cementgyár zenekara, pattogó ín
indulót játszva. A kastély udva
rán — a régi Bethlen-vár a kollek
tív gazdaság székhelyén — ünneplő 
tömeg várta az uj kollektív gaz
daság tagjait. A szomszédos ' köz
ségekből,’ mindenünnen kiküldöttek 
jöttek, hogy üdvözöljék a biztos 
útra lépett társaikat. Az emel
vényről, a kastély ‘ feljáróján — 
ahonnan hajdan Gerendi Miklós, 
Bethlen Gábor és az Apafiak osz
togatták népellenes, népelnyomó 
parancsaikat — most Bugnariu 
Constantin; a dolgozó nép fia

Homlokzatán vörös csillag ragyog.
A vár alatt az Aranyos vize 

mintha vidámabban mosta volna 
a partokat. Hozta a felsőaranyos- 
völgyi dolgozó parasztok üdvözle
tét, s hirül vitte a világnak, hogy 
Gerenden hatvan szegény-. és kö- 
zépparaszt-család százhúsz hektár 
földön, a boldog szovjet kolhozpa- 
rasztok példáját követve rálépett 
az egyetlen igaz útra. Pártunk, a 
Román Munkáspárt mutatta meg 
nekik a helyes irányt, amely bő
séget, boldogságot — fényes jövőt 
Hoz.

SZÉKELY GYÖRGY 
ÉS VIDA JÖZSEF

X
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tnrjai bevon álnak a gazflasáK .székhelyére, a volt
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Megalakultak első nagy szakszervezeti egyesületeink
KOLOZSVÁR. — A nagy 

szakszervezeti sportegyesületek 
megalakításáról szóló határozat 
nyomán a kolozsvári sportegye
sületek egymásután olvadnak be 
a tömegsport korlátlan fejlődé
sét biztositó nagy szakszervezeti 
egyesületekbe. Az eddigiek so
rán a Dermata a Textila, a CFR, 
a RATA és a PTT tartotta meg 
átszervező közgyűlését.

Elsőinek a Dermata, a Herbák 
János müvek sportegyesülete 
csatlakozott a Textil, Bőr és 
Ruházati Szakszervezetek Szö
vetségének sportközösségéhez, a 
„Vörös Lobogódhoz. Fazekas 
elvtárs, a Herbák János-müvek 
szakszervezeti felelőse, bejelen
tette, hogy a Dermata sport
egyesület továbbra is önálló 
sporttevékenységet fog kifejte
ni, de mint a „Vörös Lobogó" 
sportközösség egyesülete.

— Sportolóink legnagyobb ré
sze a munkában is kitünően 
megállja a helyét — mondotta 
többek között. Fazekas elvtárs, 
s bebizonyosodott, hogy élmún- 
kásaink csaknem 10' százaléka 
sportoló, ami azt jelenti, hogy 
sportolóink igazolták: aki első 
a sportban, az első a termelés
ben is.

Ezután-, felhívta a dolgozókat, 
, hogy minél nagyobb számban, 
■ vegyenek részt az „MVK“-moz

galomban. , •
Az ügyek vitelére az alábbi 

ideiglenes vezetőséget választót- 
ták meg a „Dermata-Vörös 
Lobogó" sportolói:

Elnök: Toczauer András. Tit
kár: Rosenberg Izidor, 
ganda felelős: Boros 
Szervező felelőst Béke 
Technikai felelős: Kiss 
Adminisztrációs felelős: 
traub Aurel. Ellenőr: 
György. Tagok: Arányi 
Kiss Kató, Tóth János.

.— A Dermata sportegyesület 
szakosztályával Népköztársa

ságunk sportéletében vezetőhe
lyet foglalt él. Most mint a „Vö
rös Lobogó“ sportközösség tag
jai, meg fogjuk mutatni, hogy 
továbbra is elsők leszünk a 
sportban és termelésben . egy-

Propa- 
József. 
Lajos. 
Rezső. 
Wein-
Radó 

. Ilona,

IDŐJÁRÁS. A kolozsvári tarto
mányi meteorológiai intézet jelenti: 
Közép-Európában, főleg az Alpok 
környékén leszálló légmozgással 
csendes, száraz, nappal igen enyhe 
időjárás uralkodik. Az enyhe óce
áni légtömegek az Azóri-sz|getek 
felől Anglián és Skandinávián át 
nagy kerülővel áramlanak a Szov
jetunió nyugati vidékeire és innen 
Lengyelországon át hazánkba, vál
tozékony, szeles és többfelé csapa
dékos időjárást okozva. Kolozsva-, 
ron kedden reggel a hőmérséklet 
plusz 4 fok volt. A talaj hőmér
séklete: 5 cm. mélységben +2, 10 
cm. mélységben 0.2 fok. Várható 
időjárás: Mérsékelt, időnként élénk 
északnyugati szél, változó felhőzet, 
néhány helyen/ főleg keleten ki
sebb eső, futó cső. A hőmérséklet 
alig változik.

KOLOZSVÁR. — A városi ideig
lenes bizottság kereskedelmi ügy
osztálya a mult hónap közepén 
megkezdette a fejős tehenek össze
írását. Az összeírás, az alapja aj

aránt — mondta végezetül Ro- 
senberg Izidor titkár. ■

A „TEXTILA" SPORT
EGYESÜLET

átszervező közgyűlésén az egye
sület csatlakozott a ,-Vörös Lo
bogó" sportközösségéhez és a 
jövőben „Vörös Lobogó—Texti
la" néven fog szerepelni. Uj ve
zetősége a következő:

Elnök: Crisan Jáno9 (Flaca- 
rá). Titkár: Vernes Erzsébet 
(Victoria). Szervező felelős: Kiss 
Péter (Victoria) és Hellmer Ica 
(Breiner Béla). Technikai fele
lős: Baranyai József (Románia 
Muncitoare). Adminisztratív fe
lelős: Háry László. Propaganda 
felelős: Csernátoni Erzsébet (He
lios), Tagok: Gergely Jenő (Fla- 
cara). Zrínyi Erzsébet (Ady) és 
Albu Ion (Flacara).

MEGALAKULT A .LOKO- 
MOTIV"
A PTT nagy kultúrtermében 

gyűltek össze a CFR, a KÁT A 
. és a posta . sportolói, hogy át
szervező közgyűlésüket megtart
sák. Az ünnepi gyűlésen a bu
karesti vasutasszövetség képvi-

K a p â
A TSB. KOLOZSVÁRI SZERVE

ZETE felhívja az összes egyesüle
tek figyelmét, hogv az igazoló és 
átigazoló lapokat darabonként 4 

lei ellenében beszerezhetik a TSB 
Jókai-utca 2 szám alatti helyiségé
ben.

A TSB VÁROSI SZERVEZETE 
felhívja az összes egyesületek röp
labdafelelőseit. hogy szerda este 8 
órakor jelenjenek meg a TSB he
lyiségében az országos bajnoksá
gokkal kapcsolatos kérdések meg
beszélése végett.

AZ ASZTALITENISZ országos 
bajnoki selejtező versenyei során 
a női egyéni versenyt szombaton 
délután rendezik meg a Sovrom- 
asigurare Puskin-utca (volt Egye
tem-utca) 1 széni alatti termében. 
A verseny egyúttal Kolozsvár baj
nokságáért is folyik. ■ '

A NEMZETKÖZI NŐNAP tisz- r 
teleiére ma délután 5 órakor ren- / 
dezik meg a Dermata Szabadság-! 
téri termében a női egyes asztalitej I 
nisz versenvt, melyen 32 versenyző * 
indul.

KOSÁRLABDÁZÓINK ma dél
után mérkőznek meg a Nemzet
közi Nőnap tiszteletére rendezett

1950. évi tejbeszolgáltatásnak. A ko
lozsvári dolgozó földművesek közül 

többen eleget tettek kötelezettsé
güknek, de még sokan vannak, 
akik nem jelentkeztek a kereske
delmi hivatal MaUnovszkhteri 
hivatalában. A hivatal vezetője a 
fejős tehenek összeírását meghosz- 
szabbitotta. hogy azok, akik meg 
nem tettek eleget jelentkezési kö
telezettségüknek, soronkivül . po*  
tolhassák mulasztásukat. Az uj es 
végső határidő, amelyet semmi kö
rülmények között nem hosszabbí
tanák meg. március 10-te. Azok, 
akik a fenti határidőig nem jelent
keznek teibeszolgáltatási kötele' 
•zettségük megállapítása végett, 
szabotázs cselekményt követnek el 
és szigorúan megbüntetik.* köszönetnyilvánítás. 
Köszönetét mondunk mindazok
nak. akik nagybátyánk: Magyar 
Andor elhunyta alkalmából mély 
fájdalmunkat részvétükkel enyhí
teni igyekeztek. Bánffyhunyad. A 
gyászoló család.

selője is megjelent.
A gyűlés során Popa Petre 

bejelentette, hogy a jövőben a 
CFR, a RATA és a PTT spof- 
olói a „Lokomotív" sportkö
zösségbe tömörülnek es az uj 
közösségben fognak sportoinj.

A. Lokomotív" megválaszt Mt 
ideiglenes vezetősége a .követke
ző:

Elnök; Ursáche Mihail (PTT). 
Titkár: 
Levelező 
(CFR). s 
Borsán * 
Sandru 
Technikai 
Sári (PTT) és
(CFR)- Sajtó és propaganda fe

lelős: Pestean Anna (CFR). Tu
risztikái felelős: Domniți Ró- 
mulus (CFR)-

A „Lokomotív" csütörtökön 
este 7 , órakor tartja meg első 
ülését a CFR szakszervezet Ho- 
rea-u 19. szám .alatti helyiségé
ben. ' -

A fentieken kívül a többi 
egyesületek is megtartják a na
pokban átszervező közgyűléseiket, 

sból
női kosárlabdatorha első helyéért. 
A döntőben a KESE. Victoria és 
Dermata női csapatai mérik össze 
erejüket.

VIVÓNÖINK a Bolyai egyetem 
sétatéri tornatermében mérkőznek 
ma délután a Nemzetközi Nőnap 
tiszteletére rendezett verseny so
rán. A KESE és a „Vörös Lobogó- 
Dermata” legjobb vívói vesznek 
részt a versenyen. : <

AZ ORSZÁGOS ASZTALITE
NISZ csapatbajnokságok selejtező 
versenyei során Kolozsváron az 
alábbi eredményeket érték el ■ csa
pataink a legutolsó fordulóban: 
-Női csapat. I. osztály: Élelmezök— 
Dermata 3:0. Fások—Dermata 3:0 
KKAȘE—Fások 3:0. II. osztály: 
Grafika—Művészek . 3:0. Vizmü I. 
—KESE 3:2. Építők—Művészek I. 
3:1. Férfi csapat. I. osztály: Vasas 
—Grafika 5:2. KESE—Grafika 5:1. 
II. osztály: KESE—KKASE 5:4. III. 
osztály: Művészek I.—Textila I. 5:1. 
Néptanács—Vasas 5:1. Vizmü II.— 
Élelmezök 5:3. Vasas—Élelmezök 
5:0. Dermata—KESE 5:0. Művé
szek II.—Vízmű I. 5:3. Vízmű I.— 
Építők 5:1.

fi

Lapusan Ioan (PTT). 
felelős: Stupariu Ioan 
Adminisztráljv fi-büős: 

Gheorghe (CFR) és 
Margareta (RÁfA). 

felelős: K'dozsti’-i 
S'erghíé löan

VILÁGOSSZÜRKE, finom’ szö
vetű. alig használt férfiruha eladó. 
Crísan «nüstoppolónál.1 Kossuth 
Lajos-utca 28. ' ' 561

SEZLON iókarban eladó. Ugyan
ott tanulófiu szállást kaphat. Piet- 
roasa—Kövespad-utca 12. 565

ELADÓ két ágysodrony, ruga
nyos, vaskeretes, szavatoltan tisz
ta. 566

FELES GYERMEKKERÉKPÁRT 
veszek ió állapotban. Dézsma-utca 
46. délután 1—3 között. 567

ELADÓ feles gyermekhegedü. 
Cim a kiadóban. 418a 

„Vörös CsiHacf'-Mozgó 
bemutatja a „SoizmultfÜTi“ alkotását

4 púpos lovacska
cimü, egész estét betöltő színes rajzfilmet

P. ERSOV meséje nyomán

„Munkás Mozgó” 
bemutatja

Találkozás 
a ringben 

cimü filmet, az „Ukrainfilm*  stúdió alkotását

Előadások kezdet©: 4, 6, 8 
Matiné vasárnap délelőt 11 órakor

Előadások kezdete : 3, 5, 7, 9 
Matiné vasárnap délelőtt 11 órakor

az Állami magyar opera
MŰSORA:

Március 9-én, csütörtök este 
8 órakor bemutató előadás 
>,SZÉKELY FONÓ", Kodály 
Zoltán népi daljátéka.

Március 12-én. vasárnap este 8 
órakor: Háry János. Daljáték 4 ka 
landban. Elő- és utóiátékkal. Soro- 
zatszám: 495. .

Március 14-én, kedd este 8 óra
kor: Bahcsiszáráji szökőkút. Soro
zatszám: 496.

Az előadásokat pontosan 8 óra
kor kezdjük. Az előadás kezdete
kor a nézőtérre vezető ajtókat be
zárjuk. 7 éven aluli gyermekeket 
tilos a nézőtérré bevinni.
az Állami magyar színház

MŰSORA:
Szerdán, március 8-án, dél- 

után 5 órakor: A VÖRÖS 
NYAKKENDŐ. (Negyedszer)

Pénteken, március 10-én> dél
után 5 órakor: A VÖRÖS NYAK
KENDŐ. (Ötödször.)

Szombaton, március 11-én, este 
fél 8 órakor: A FURFANGOS 
ÖZVEGY’. (Tizenhatodszor.)

Alkalmazunk 
azonnal

jó fize ésse
atttó-eleklroffleháaíknst

StUC Nr. 4, Kolozsvár 
Kari Marx-utca 69 szám

8 LÁMPÁS. 4 hullámsávos rá
dió eladó vagv kisebbel elcserél 
hető. ráfizetéssel. Gheorghe Asachi 
(volt Bánk bán)-utca 19, írisz-te
lep. Megtekinthető délután 5 órá
tól. 5®9

ELADÓK: háromajtós, fehér
szekrény, íróasztal és könyvszek
rény kaménv fából, kétajtós, üve
ges szekrény, vaságy, gyermek
autó. Fürdő-utca 20,1. emelet, ajtó 
5. Délután 2—4-ig. 571

KOMBINÁLT BÚTOR, finom ki
vitelű. kerek szalonasztalok, dara
bonként is eladók. Roosevelt-utca 
3, asztalosmühely. Óvár. 572

GYERMEK-ÜLŐKE. gyermek
mérleg eladók. Móricz Zsigmond- 
utca 34, I. emelet.

RÁDIÓ, Olympia szuper, 4+1. 
eladó. Bástya-utca 15. Máthénál.

585 
RÁDIÓ. MODERN, kifogástalan 

állapotban, betegség miatt sürgő
sen eladó. Györg.yfalvi-ut 77.

BILGERI CSIZMA, 43-as, ujl> 
eladó. Megtekinthető a kiadóban.

Gr. 275 
ülő-fürdő" 

Dózsa-utca 
Tkv (SÍ)

ELADÓK: sertésól, 
kád, ajtó, spanyolfal. 
7. házfelügyelő.

ELADOK: Pick-upos rádió, ke
rékpár, kombinált szekrény, kony
habútor. ágybetét és más holmik. 
Érdeklődni 2—4-ig és este 7 után. 
Kahan. Horea+it 26. 'Tkv (SÍ) 

SEZLON eladó. Ilié Macelar-utca 
27. Tkv (SÍ)

Vasárnap, március 12-én, dél
után fél 4 órakor: A VÖRÖS 
NYAKKENDŐ. (Hatodszor.)

MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Fények útja. Előadá
sok kezdete: 3. 5. 7 és 9 órakor.

MAXIM GORKIJ: Fények útja. 
Előadások kezdete; fél 4, fél 6. fél 
8 és fél 10 órakor.

MUNKÁS MOZGÖ: Találkozás 
a ringben. Előadások: 3. 5, 7 és 9 
órakor.

NÉPMOZGÓ (Popular): A var
sói ghettó. Előadások kezdete: 3. 5,
7 és 9 órakor.

URÁNIA: A Varsói ghettó. Elő
adások kezdete: fél 4, fél 6 fél 8 
és fél 10 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: A púpos lo
vacska. Előadások kezdete: 4, 6 és
8 órakor.

UJ IDŐK: Romfilm híradó. 7. sz. 
— Szovjet hiradó. 33 sz. — Kazalt- 
stan tisztásain. 4 felvonás. — Szov
jet sport. 7. sz. — Szerhiev föl
dész. — Matiné vasárnap délelőtt 
11 és 12 órakor.

KÜLÖNFÉLÉK
SZÖLÖOLTVÁNY megrendelhe

tő Szilágyi Gyula szőlöoltványter- 
melőnél, Diósig, Sztálin-utca 143. 
jud. Bihor. 3504 bent

TRAFIKHOZ társat keresek. 
Catuneanu Mihail hadirokkant. 
Kossuth Lajos-utca 27. 594
ELVESZETT TÁRGYAK

ELVESZETT használt nerc
szőrme. Becsületes megtalálóid 
illő jutalomban részesül. Nagy Mi- 
hályné. kalapos. Dózsa György- 
utca 16. 454

R.P.R Judecătoria Populara Mix 
ta Satu-Maré. Dos. Nr 1466—1950. 
EXTRAS. Soția lui Mnj Vasile 
nasc. Titi din comuna Vetis. jud. 
Satu-Mare, cere constatarea mortii 
prezumate a soțului Muj Vasile 
dispărut in timpul ultimului razr 
boiu. Cei cari au cunoștința in 
cauza se vor adresa Parchetului 
Satu-Mare Pentru conformitate: 
Grefier (ss) I. Dulipovici. .

R.P.R. Judecătoria Populara Ur
bana Cluj. Dosar Nr. 886—1950. 
Data 28 Februarie 1950. CITATIE. 
In virtutea art. 212 din Codul. de 
procedura civila Agostbn Emerit: 
dom. in loc necunoscut, este citat 
la aceasta instanța, camera Nr. 25 
pentru ziua de 28. luna Martie 
1950, ora 8 in calitate de parat,-in 
procesul de divorț intentat de 
Ágoston Aurelia nasc. Schwartz. In 
caz de neprezentare judecata se va 
face in lipsa. Judecător (ss) Rusu. 
Grefier: (ss) Pardy. L. S.

Világosság
Szerkesztőség: Horea-ut 6, II. eme
let. Telefon: 15—35. — Kiadóhivtal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11.

— Laptulajdonos: ,,Petőfi" Lap- és 
Könyvkiadó RT.

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. 
Intézmények és vállalatok évi elő
fizetési dija 5000 lej. Postatakarék- 

pénztári csekkszámla 40.625.

APRÓHIRDETÉSE K
ADÁSVÉTEL

EGYLITERES ÜVEGEKET — 
tiszta állapotban — csorbítatlan 
szájjal vásárolunk, darabonként 
15 lejért. „Alimentara”. Kossuth 
Lajos-utca 5. Tkv (Gy)

VESZEK kazeint minden meny- 
nyiségben. „Galalit". Ioan Schnpz. 
Timișoara. II- Kocái niccanu-utca 
14. Tkv (SÍ)

UJ SINGER szalmnkalairVarró- 
gép. 4+1 Admira-rádíó. járóka, 
gvcrmckácv eladók. Hcgvvölgv- 
utca 20. 5 53

NŐI KERÉKPÁRT veszek. — 
Naumann varróEéo eladó. Cim t> 
kiadóban. 554

KÉTKARIKÁS aragázfőző (ré
zsű) tartállyal eladó Szent György- 
tér 4, II. emelet.

KÉTSZEMÉLYES RÖKÁMIE 16 
ezer leiért eladó. Csaba-utca 38 
utolsó ajtó. 959

NAGYON SZÉP cscmoekályha 
Görögtcmplom-utca

557 
és

558
1ó- 

_................  560
STNGER FÉRFI VARRÓGÉP el

adó. I. C Frimu-utca 3, délután 
2—6-ig. 562

NAGYON SZÉP külföldi perzsa
szőnyeg eladó. Cim a kiadóban. 563

olcsón eladó.
21.

ELADOK: ping-ponfi-asztal 
spanyolfal. Cim a kiadóban.

KOMBINÁLT gyermekkocsi 
karban eladó. Cim a kiadóban

I A KOLOZSVÁRI NEMZETI SZÍNHÁZ

| szombaton és vasárnap Maxim Gorkij: „Kispolgárok"
cimü. 4 felvonósos színművei.

o, marosvásárhelyi Állami Magyar Színház 
művészének vendég felléptével.

A darabot rendezi: Rappaport Ottó. A di3zlefekcl és jelmezeket tervezte: Marga Éne 
festőművész. Segédrendezők: 7. V. Suchi és C. Zdrehus.
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